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a realizagdo das provas.

Ndo se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorizagdo do chefe de sala.

Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e
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A desobediéncia a qualguer uma das determinagdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha
de respostas podera implicar a anulagdo das suas provas.

N3ao serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. . Instituto
E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. { ' b e S t
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"Sé os seres humanos usam a linguagem verbal,
algo que nos torna Unicos entre todos os animais", diz
Maggie Tallerman, professora de linguistica da
Universidade Newcastle, na Inglaterra.

Essa capacidade de conversar é vista como uma
das principais transicdes no processo de evolucao. E,
por isso, as pessoas se interessam, ha muito tempo,
pelas origens da linguagem verbal.

"A lingua € uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos", diz Robert Foley,
antropologo e professor de evolugdo humana na
Universidade Cambridge.

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o
mais antigo?

A maioria das linguas que chamamos de antigas
ndo chega a ter mais de 6 mil anos e sdo
fundamentalmente as mesmas linguas de hoje.

A real origem da linguagem verbal pode ser
rastreada em um periodo que vai a até pelo menos 50
mil anos atras. Mas a maioria dos linguistas acha que a
origem € bem mais antiga que isso. "Muitos de nés
acreditam que comecgou ha mais de meio milhdo de
anos", diz Tallerman.

Apesar da riqueza na variedade de linguas no
mundo hoje, é "possivel que todas as nossas linguas
atuais sejam descendentes de um ancestral comum”,
diz Foley.

Mapear isso é possivel, em parte, pela biologia da
nossa evolugao: a genética indica que todos nés viemos
de uma populagao relativamente pequena na Africa.

Os fdésseis dos nossos ancestrais dao algumas
pistas de quando comegamos a conversar.

"O discurso, de certa forma, € uma respiragao
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com
enorme controle, para produzir os sons." Para
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais
desenvolvido e tem muito mais nervos que.o diafragma
de nossos parentes mais préoximos e sem fala, os
macacos." O resultado de ter todos esses nervos € que
"nossa medula espinhal € um pouco Mmais grossa nessa
area que a dos macacos, e a coluna vertebral também
precisa ser um pouco mais larga". Se vocé olhar para os
neandertais, cerca de 600 mil anos atras, eles tém essa
expansdo na coluna vertebral. Mas_se vocé voltar um
milhdo de anos, para o Homo erectus, uma espécie
anterior de humanos arcaicos, essa expansao na coluna
vertebral ndo existe. Isso nos da uma ideia de quando
0s humanos comecgaram a usar a fala.

Além do registro féssil, os avancos nos estudos
na area de genética também estdao fornecendo novos
métodos para encontrara origem da fala.

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é
comum a todes os primatas", diz Foley. "Mas, como
seres humanaos, temos uma versao mutante."

As mutagdes nesse gene podem ajudar a
explicar por que os humanos podem falar, mas os
chimpanzés, nao, segundo o professor. "Sabemos que
ele temum papel crucial no desenvolvimento da fala e
do discurso, porque as pessoas que tém a forma nao
mutante do gene geralmente tém problemas na
elaboracao do discurso."

Os neandertais tinham a mesma variagdo do
FOXP2 que os humanos modernos tém, o que reforga
a teoria de que eles possuiam alguma forma de fala.
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala € outra
guestao.

Entdo, pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecgado a
acontecer.

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptacdes).
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QUESTAO1 e e e e 00 o

O principal tema do texto é a

(A) origem da linguagem verbal.

(B) evolucdo da espécie humana.

(C) existéncia de milhares de idiomas.
(D) distingao entre humanos e primatas.

QUESTAO2 s 0000000 o ¢

Com base no texto, é correto levantar a hipdtese de que
0s humanos podem ter comecgado a falar

(A)  em algum momento no intervalo entre 1 milhao
de anos e 600 mil anos atras.

(B) ha menosde® mil anos.
(C) hamenos de 50 mil anos.
(D) no maximo ha meio milhdo de anos.

QUESTAO3 o 0o 0 0 0 0 o

De acordo com o texto, uma evidéncia fbssil
relacionada ao desenvolvimento da fala
exclusivamente na espécie humana é

(A) a existéncia de diafragma.
(B) o controle respiratério.

(C) alargurada coluna vertebral.
(D) ogene FOXP2.

QUESTAO4 s s 0 0 0 0 o

A flexao de numero e pessoa no verbo “tornam” (linha
10) indica que ele concorda com o termo

(A)  “complexas” (linha 9).

(B) “caracteristicas” (linha 9).
(C)  “nos” (linha10).

(D)  “humanos” (linha 10).

QUESTAOS5 e e 00 00 o

A correcdo gramatical do texto seria mantida se fosse
feita a substituicdo de

(A)  “torna” (linha 2) por tornam.

(B) *“acha” (linha 21) por acham.

(C) *“acreditam” (linha 23) por acredita.
(D) *“da" (linha 49) por dao.

QUESTAOG6 e e 00 0 0 o

O termo ‘S’ (linha 1) estd empregado como um
advérbio de

(A) intensidade.
(B) modo.

(C) frequéncia.
(D) exclusao.
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QUESTAO7 e e 00 0 0 o

Acerca do emprego da virgula apds ‘fala’ (linha 40), é
correto afirmar que

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e
predicado na oragao.

(B) avirgula, nesse caso, é dispensavel, por ser mera
pausa retdrica.

(C) a virgula, nesse caso, é obrigatdria, para isolar o
aposto ‘os macacos' (linhas 40 e 41).

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter
apenas a finalidade de dar énfase ao trecho ‘os
macacos’ (linhas 40 e 41).

QUESTAOS8 s e e 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de
reescrita que, além de gramaticalmente correta,
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as
pessoas que tém a forma ndo mutante do gene
geralmente tém problemas na elaboracgao do discurso.’
(linhas 61-63).

(A) as pessoas com a forma ndo mutante do gene,
geralmente tem problemas na elaborag¢ao do
discurso.

(B) as pessoas cuja forma do gene é nio-mutante
geralmente tém problemas na elaboragcao do
discurso.

(C) as pessoas nhas quais o gene apresenta a forma
nao mutante tém, geralmente, problemas na
elaboracdo do discurso.

(D) as pessoas onde a forma nao-mutante do gene
se encontra, geralmente tem problemas na
elaboracédo do discurso.

QUESTAO9 s e e 00 0o

Pelas caracteristicas discursivas do texto; & correto
classifica-lo como predominantemente

(A) narrativo.

(B) argumentativo.
(C) descritivo.

(

D) expositivo.
QUESTAO10 e e 0o 0o 0 0 @ @ &
Sem alteragdo dos sentidos originais do texto, a

expressao “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituida
corretamente por

(A) Devido a.

(B) Além da.

(C) Nao obstante a.
(

D) Tendo em vista a.
QUESTAOTT e @ @ @0 0 @ o

O pronome “isso” (linha 29) refere-se

(A) atodas as linguas atuais.

(B) adescendéncia ancestral das linguas atuais.
(C) avariedade de linguas no mundo atualmente.
(

D) aos homens descentes do ancestral comum a
todos os seres humanos.
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QUESTAOT12 e 0 0 0 0 0 o

No trecho “pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecado a
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuizo da correcdo
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento
“pode ter levado” poderia ser substituido corretamente
por

A) talvez levaram.

B) talvezlevou.

C) talveztinha levado.
D) talvez tenha levado.

(
(
(
(

QUESTAO13 e 060 0 06 0 0 @ o ¢

Para compor parte de uma redacao oficial conforme o
Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica, o
trecho “Se vocé olhar para os neandertais, cerca de 600
mil anos atras, eles tém essa expansdo na coluna
vertebral” (linhas 44-46) seria

(A) ‘inadequado, porque o uso de “vocé” viola o
principio-da impessoalidade, devendo, em seu
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa
Senhoria.

(B) adequado, porque comunica de forma simples,
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade.

(C) inadequado, porque seu nivel de formalidade e
sua coesao estdo incompativeis com o padrdo
preceituado para uma comunicagao oficial.

(D) adequado, porque respeita o padrdao culto da
lingua e o principio da concisao, ja que, com
poucas palavras, transmite um conjunto variado
de informagdes.

QUESTAOl4e 000 0 0 o

Com base nas regras de colocagao dos pronomes
atonos, seria correto adotar a énclise, por falta de
critério que imponha a proéclise, no trecho

(A) *“algo que nos torna unicos” (linha 2) — (..) torna-
nos (...).

(B) "“as pessoas se interessam” (linhas 7) — (..)
interessam-se (...

(C) ‘A lingua é uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (..)
tornam-nos (...).

(D) ‘Isso nos da uma ideia de quando os humanos
comecaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (..) da-
nos |(...).

QUESTAO15 0 06 0 0 0 0 @

Assinale a alternativa que apresenta o numero de
anagramas distintos da palavra DOURADOS.

(A)  5.040
(B) 6.720
(C) 10.080
(D) 40.320
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QUESTAO16 0 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO21e 0o 0 0 00 0 o

Admitindo que a proposi¢cao “A pimenta é vermelha ou
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa

Assinale a alternativa que apresenta uma proposi¢cao
logicamente equivalente a “Se Mario usa vermelho,

entdo Luigi usa verde”.

gue apresenta uma proposicao verdadeira.

(A) Se Luigi ndo usa verde, entdo Mario ndo usa (A)  Ou a pimenta € vermelha, ou o submarino &
vermelho. amarelo. .

(B) Se Mario usa verde, entdo Luigi usa vermelho. (B) A pimenta ndo é vermelha e o submarino &

(C) Mario usa vermelho se, e somente se, Luigi usa amarelo. o y ,
verde. (C) Seosubmarinondoéamarelo, entao a pimenta

(D) Se Mario nao usa vermelho, entdo Luigi nao usa ¢ vermelha.

(D) A pimenta é vermelha se; e somente se, o

verde. . ,
submarino é amarelo.

QUESTAO17 e 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO22e e 0o 0 0 0 8 0 & o
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a
preparagcdao de um teste de raciocinio ldgico.
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 ndo estudaram

Em um pote, ha 4/balas de morango e 5 balas de uva.
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade
de ambas serem de morango é de

por nenhum dos dois livros, o numero total de A) 1
estudantes na turma é de 3
(A)  30. (B 2
(B) 3. 9
(C) 4o0. c 2
(D) 44 9
O) 1

QUESTAO18 e e 0 0 0 0 0 o 6

O primeiro retangulo possui base de 12 metros e altura
de 8 metros, ja o segundo retangulo a base é de 18
metros. Sabendo-se que a razao entre as bases e as

alturas dos dois retdangulos é a mesma, a area do
segundo retangulo é de

RASCUNHO

(A) 144 m?.

(B) 192 m2.

(C) 216m2.

(D) 486 m2.
QUESTAO19 e e e 0 0 0 0 @ 0@ °

Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade

[2 3]=[ 2y x
4 -1 x +y29%*  3x —10y2]

(A) x=2ey=1
(B) x=3ey=1
(C) x=1ley=2
(

D) x=1ley=3
QUESTAO 200 @ 00 0 0 ¢ o

A sequéncia de Jacobsthal comega com O e 1, e os
termos subsequentes sao obtidos somando o termo
anterior‘ao dobro do termo que o antecede. Os
primeiros termos dessa sequénciasao 0,1,1, 3,5, 11, ...

Com base nessa informacdo, o décimo termo da
sequéncia de Jacobsthal é

(A)  85.
(B) 171.
(C) 341
(D) 683.
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QUESTAO23e e 0o 0 0 0 0 o QUESTAO27¢ s 06 06 0 0 o o

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um Para evitar ataques de phishfng’épreciso

computador também é conhecida como

(A) utilizar autenticacdo de dois fatores (2FA).
(A)  processador. (B) instalar um software antivirus confiavel.
(B) memoria RAM. (C) configurar uma solucao de firewall robusta.
(€)  disco rigido. (D) manter o sistema operacional sempre atualizado.
(D) placa-mae.

_ QUESTAO28¢ ¢ 0 0 0@ 9.0 o &
QUESTAO 244 g 06 0 0 0 0 o

. ) . O objetivo principal da governanca da informagao é
O Software de Sistema é projetado para fornecer uma

plataforma para outros softwares. Com base nessa

(A) proteger informagdes contra acesso nao

informagao, assinale a alternativa que apresenta um

. autorizado.
exemplo de software de sistema.

(B) garantir que a informagao seja gerida de forma

(A)  Microsoft Windows 11
(B) Google Chrome

(C) Microsoft Word

(D) VLC Media Player

QUESTAO254 g 06 0 0 0 o @

A respeito da mascara de sub-rede, também conhecida
como “subnet mask” em inglés, assinale a alternativa

correta.

(A)  Endereco IP exclusivo para a rede.

(B) Identificador de um segmento especifico de uma
rede IP.

(C) Dispositivo fisico que conecta redes diferentes.

(D) Protocolo para troca.depacotes de dados.

QUESTAO26¢ o 0 0 0 8 8 0 & ¢

Assinale a alternativas que apresenta uma
funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui fung¢des
e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle",
concebida com

simplicidade, acessibilidade e

facilidade de utilizacao.

(A) calculadora

(B) conexao de area de trabalho remota
(C) configuracgdes

(D) PowerShell

Instiuto
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eficaz e estratégica.
(C) armazenar dados de forma segura.
(D) ». maximizar a quantidade de dados coletados.

QUESTAO 294 g 0 0 0 0 o o

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

sea
(A)  uma linha de dados.
(B) um conjunto de registros.
(C) uma relagdo entre tabelas.
(

D) uma coluna que define uma caracteristica dos

dados.

QUESTAO30g s 0 0 0 0 @ o

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o
Google Drive serve para armazenar, acessar e
compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale
a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo

sem conexao a internet, possibilita o acesso aos

arquivos.
(A)  Compartilhamento de pasta.
(B) Modo de visualizagao rapida.
(C) Drop and Sync.
(

D) Sincronizagao automatica.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO31 e 0o 0 e 0 o o

Uma mulher, 32 anos de idade, apresenta dor pélvica
crénica e dispareunia profunda ha 2 anos. A dor piora
durante a menstruacao e, ocasionalmente, ao urinar.
Embora tenha realizado diversos tratamentos para
infecgcdes urindrias, ndo obteve melhora dos sintomas. A
ultrassonografia transvaginal revela pequenos cistos
ovarianos e espessamento focal do peritonio.

Assinale a alternativa que apresenta o provavel
diagnostico do quadro mencionado.

A) Doengca inflamatdria pélvica crénica.
B) Endometriose.

)  Adenomiose.
D) Cistite intersticial.

QUESTAO329 00 0 0 0 o

Uma mulher, 28 anos de idade, procurou atendimento
devido a auséncia de menstruag¢ao nos ultimos 8 meses.
Ela nega alteragdes de peso, doengas crénicas ou uso
recente de medicamentos, exceto pilula
anticoncepcional, que ela suspendeu ha1ano. Relata ter
ciclos menstruais irregulares desde a adolescéncia. O
exame fisico estd normal, com IMC de 24 kg/m2 Os
resultados dos exames laboratoriais mostram: TSH:.1,5
mUI/L (normal: 0,4-4,0); Prolactina: 18 ng/mL (normal: 5-
25); FSH: 12 mUI/mL (normal: 3-10 durante a fase
folicular); e Estrogénio: baixo.

Considerando o quadro clinico e laboratorial, assinale a
alternativa que apresenta o diagndstico mais provavel.

(A)  Sindrome dos ovarios policisticos.
(B) Faléncia ovariana prematura.

(C) Hipotireoidismo subclinico.

(D) Sindrome de Asherman.

QUESTAO33e 60 0 0@ o 5 o &

Uma mulher, 65 anos de idade; multipara (cinco partos
vaginais), apresenta sensacao de "bola" na vagina e
incontinéncia urinaria nos Ultimos 3 meses. Ela relata
piora dos sintomas ao realizar esforgo fisico e ao
permanecer-em pé por longos periodos. O exame
ginecoldgico revela a presenca de uma protrusao
vaginal anterior, com grau Il de prolapso vaginal.

Assinale a alternativa que apresenta a hipdtese
diagndstica mais provavel.

A) cistocele
B) enterocele
) retocele
D) prolapso uterino

Instiuto
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QUESTAO3%4e e 0o 0 0 0 o

Uma mulher de 35 anos de idade apresenta ciclos
menstruais irregulares, com menstruagcao excessiva
(duracao de 10 dias e fluxo intenso). A paciente relata
dismenorreia severa e dor pélvica cronica associada ao
ciclo. Nao utiliza métodos contraceptivos e nega
gestagbes prévias. A ultrassonografia transvaginal
revela um Utero com aumento volumeétrico e multiplos
ndédulos hipoecogénicos.

Com base no quadro clinico e radioldgico, assinale a
alternativa que apresenta a hipdtese diagndstica mais
provavel.

(A)  endometriose

(B) adenomiose

(C) hiperplasia endometrial
(D) miomatose uterina

QUESTAO35e @ @ 0 @ @ o

Uma mulher, 49 anos de idade, apresenta queixas de
irregularidade ~menstrual nos Ultimos 12 meses,
associada a ondas de calor intensas, sudorese noturna e
irritabilidade.. O exame fisico estd normal e os sinais
vitais estao dentro dos limites esperados. Os resultados
dos exames laboratoriais mostram: FSH: 55 muUl/mL
(normal para menopausa: >30 mUl/mL); e Estradiol: 30
pg/mL (normal para menopausa: <50 pg/mL).

De acordo com o quadro clinico e laboratorial, assinale
a alternativa que apresenta a hipdtese diagndstica mais
provavel.

(A)  Menopausa.

(B) Hiperandrogenismo.

(C) Menopausa precoce.

(D) Climatério em transicao perimenopausal.

QUESTAO36e 0 0 0 0 0 o

Uma mulher, 32 anos de idade, chega ao pronto-socorro
relatando dor pélvica intensa, febre de 38,5°C e secregdo
vaginal purulenta ha trés dias. Ela menciona sentir dor
durante a relagao sexual (dispareunia) e desconforto ao
urinar. H3 um histérico de endometriose prévia. O
exame fisico revela dor a palpagdo abdominal inferior e
dor a mobilizagao do colo uterino. Ao toque vaginal,
observa-se uma massa dolorosa na regiao anexial
direita. A paciente ndo apresenta histérico de cirurgia
abdominal recente e nega o uso de dispositivos
intrauterinos (DIU). O exame de urina e a cultura vaginal
estdo em andamento. Os resultados mostram:
leucdcitos: 15.000/mm?  (normal: 4.000-11.000/mm3);
PCR: 30 mg/L (elevada); Beta-HCG: negativo;, e
ultrassonografia transvaginal: colecdo complexa em
anexo direito, sugestiva de abscesso tubo-ovariano.

Diante do quadro exposto, assinale alternativa que
apresenta a hipdtese diagndstica mais provavel.

(A)  Tumor maligno ovariano com torgao e necrose.
(B) Apendicite aguda com abscesso pélvico.

(C) Endometriose com cistos endometridticos
infectados.

Doenca Inflamatéria Pélvica.

S
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QUESTAO370 0 0o 0 0 0 o

Uma mulher, 29 anos de idade, procura atendimento
meédico com queixa de amenorreia ha 8 meses,
associada a galactorreia. Ela relata que seu ciclo
menstrual era regular até 1 ano atras, mas que, desde
entao, as menstruagdes foram se tornando cada vez
mais irregulares até cessarem completamente. Nao faz
uso de contraceptivos hormonais. O exame fisico revela
presenca de secrecao lactea bilateral.

Com base nessas informagdes, no que diz respeito ao
manejo da paciente em questao, assinale a alternativa
correta.

(A) Solicitar a ressonancia de sela turcica.

(B) Realizar o monitoramento clinico.

(C) Solicitar a ressonancia de sela turcica e iniciar
cabergolina.

(D) Repetir o exame com vistas a diagndstico
diferencial.

QUESTAO38e @ @ @ @ 0 »

Uma mulher, 67 anos de idade, chega ao consultério
com queixa de prurido vulvar crénico, que persiste ha
mais de 6 meses. Ela relata um pequeno ndédulo
endurecido na regido vulvar, que notou ha 2 meses, e
dor ocasional ao toque e na relagao sexual. A paciente
nega corrimento vaginal ou histdrico de doencgas
sexualmente transmissiveis. Ao exame fisico, observa-se
uma area de leucoplasia (placa esbranquicada) na
borda posterior da vulva, com nédulo endurecido de 1,5
cm e bordas irregulares.

No que diz respeito aos possiveis diagnoésticos para o
quadro em tela, assinale a alternativa incorreta.

(A) Condiloma lata.

(B) Lesao pré-maligna da vulva.

(C) Liguen escleroso.

(D) Doenga de paget vulvar.
QUESTAO39e e 0 ¢ 0 @ o v e

Uma mulher, 35 anos de idade, residente em uma area
endémica de doencas sexualmente transmissiveis
(DSTs), chega ao atendimento médico com uma Ulcera
genital indolor que persiste ha 3 meses. A lesao,
inicialmente pequena, aumentou gradualmente de
tamanho e agora mede 3 cm, apresentando bordas
elevadas e granulomatosas. Ela relata que a Ulcera nao
é dolorosa, mas/ocasionalmente sangra ao toque. O
exame fisico revela’ uma lesdo ulcerada em base
vermelha e fridvel na regido vulvar, sem linfonodos
inguinais aumentados. A paciente nega a presenga de
sintomas .sistémicos, como febre ou mal-estar, e ndo
tem histérico recente de viagens internacionais.

Com base no quadro clinico, assinale a alternativa que
apresenta o principal agente etioldgico para a hipdtese
diagnodstica mais provavel.

A) Treponema pallidum

B) Neisseria gonorrhoeae
C) Chlamydia trachomatis
D) Klebsiella granulomatis

(
(
(
(
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QUESTAO 400 0 @ @ 0 0 ©

Uma mulher, 39 anos de idade, com histdrico de exames
ginecolégicos anuais regulares, realiza um Papanicolau
qgue revela uma lesao intraepitelial escamosa de alto
grau (HSIL). A paciente estd assintomatica e nega
sangramentos anormais, dor pélvica ou corrimento
vaginal. Ela nao tem histérico de doencas sexualmente
transmissiveis e ndo usa anticoncepcionais.hormonais.
A colposcopia revela uma zona de transformacao
escamosa com mosaico denso e epitélio aceto-branco
espesso, sendo realizada bidpsiadirigida. Resultados da
bidpsia: Lesdo intraepitelial de alto grau (NIC 2);
presenca de células suspeitas de invasao minima.

Considerando o quadro clinico e histopatoldgico, sem
considerar outros/ fatores. que poderiam estar
envolvidos na decisao, assinale a alternativa que
apresenta a conduta mais recomendada para o casoem
questao.

(A) Conizagdo com bisturi frio.

(B) Histerectomia total com preservagao de ovarios.

(C) Excisao da zona de transformacgao com alga de
alta frequéncia.

(D) Observagdo com repeticdo de citologia e
colposcopia a cada 6 meses.

Texto para as questoes 41 e 42.

Uma mulher, 32 anos de idade, que estd tentando
engravidar ha dois anos sem sucesso, apresenta-se para
avaliacdo de infertilidade. Os seus ciclos menstruais sao
regulares, e os exames hormonais realizados até o
momento estao dentro dos limites normais. Ela nega ter
feito cirurgia intra-abdominais e pélvicas. O
espermograma de seu marido também é normal. A
paciente busca entender os fatores que podem estar
interferindo no processo de concepgdo e questiona
acerca das possiveis causas, além das investigagdes que
podem ser necessdrias. Relata, ainda, ter sofrido uma
infeccdo pélvica ha 3 anos, tratada com antibidticos,
sem complicagdes subsequentes.

QUESTAO 41e 0o 0 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta a principal hipotese
diagndstica.

(A)  Endometriose assintomatica.

(B) Falta de reacao acrossbmica nos
espermatozoides.

(C) Obstrucao tubaria decorrente de aderéncias.

(D) Fator imunolégico, com presenca de anticorpos

antiespermatozoides.
QUESTAO 420 0 0 0 @ 0 @
Entre as condutas possiveis para a investigacao do

guadro exposto, assinale a alternativa que apresenta a
conduta mais indicada.

(A) Testes genéticos no embrido (PGT-A).
(B) Histerossalpingografia.

(C) Avaliagao do fator masculino.

(D) Testes genéticos no embrido (PGT-A).
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QUESTAO 430 0 0 0 0 0 o

Uma mulher de 26 anos de idade, primigesta, apresenta
nauseas matinais, aumento do volume abdominal e
sensibilidade mamaria nas Ultimas semanas. Ela relata
atraso menstrual de 8 semanas e escurecimento ao
redor das aréolas. O exame fisico mostra Utero palpavel
acima da sinfise pubica e coloragdo arroxeada da
mucosa vaginal e cervical. A ultrassonografia
transvaginal recente confirma a presenca de um
embrido com batimentos cardiacos visiveis.

Acerca das modificagdes no organismo materno
durante a gravidez, no que diz respeito a vagina/vulva,
assinale a alternativa incorreta.

A) Regra de Goodell

B) Sinal de Jacquemier-Chadwick
C) Sinal de Kluge

D) Sinal de Osiander

(
(
(
(

QUESTAO 440 0 0 0 0 o o

Uma mulher de 30 anos de idade, primigesta, gravida
de 38 semanas, apresenta-se para consulta de pré-natal
final. A ultrassonografia na 32.2 semana revelou feto em
apresentagdo cefalica. No entanto, nas Ultimas
semanas, a paciente relata uma sensagao de que o bebé
“mudou de posigcao”, juntamente com desconforto
abdominal intermitente. O exame fisico e as manobras
de Leopold indicam uma apresentagao transversa. A
paciente deseja tentar um parto vaginal. O feto
apresenta peso estimado de 3,4 kg e ndo ha sinais de
sofrimento fetal na cardiotocografia.

Com base no quadro clinico e na estatica fetal, assinale
a alternativa que apresenta a conduta mais indicada.

(A) Versao cefdlica externa com uso de tocdlise e
monitoramento fetal continuo.

(B) Parto vaginal em apresentagao transversa, com
manobra interna de Lovset para conversao.

(C) Cesariana eletiva apds 39 semanas, com avaliacao
de risco de distocia.

(D) Amniotomia precoce seguida de manobras de
versao interna.

QUESTAO 450 e 0 0 0 o 0 ® s

Uma mulher de 36 anos de idade, primigesta, estd em
trabalho de parto ativo com 7 cm de dilatagao cervical e
contragdes regularessa.cada 3 minutos. A apresentagao
fetal é cefalica, com a cabeca no vértice, a -1 na estagao
de De Lee, e o liquido amnidtico esta claro. A paciente
relata dor intensa, apesar de analgesia epidural. Na
dltima hora,-a. dilatagao progrediu lentamente e a
cabeca fetal estda aparentemente estacionada na
mesma posicao. A cardiotocografia fetal é reativa, sem
sinais de sofrimento fetal.

Assinale a alterativa que apresenta o manejo mais
adequado para o caso.

(A) Iniciar ocitocina para aumentar a forca das
contracdes uterinas.

(B) Indicacao de cesarea por parada de descida.

(C) Aguardar e monitorar a progressao.

(D) Realizar amniotomia.
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QUESTAO 460 0 @ @ 0 0 o

Uma mulher de 29 anos de idade, primipara, comparece
a consulta de seguimento 7 dias apds o parto vaginal. O
parto ocorreu sem complicacdes, e o bebé nasceu a
termo, com 3100 g. Ela relata estar amamentando
exclusivamente, porém sente cansago e um leve
desconforto perineal, e que o sangramento, vaginal,
inicialmente mais intenso, diminuiu® e agora se
apresenta com um aspecto seroso. No exame fisico, o
Utero estd logo acima da sinfise pubica, de consisténcia
firme. A episiotomia aprésenta cicatrizacdo sem sinais
de infecgdo. Nao ha febre ou outros sintomas de
infeccdo, e a pressaoarterial esta dentro dos pardmetros
normais.

Com relagao’ao caso citado, assinale a alternativa
correta.

(A) Orientar repouso absoluto e evitar amamentacgao.

(B) Recomendar o uso de ocitocina para acelerar a
involucao uterina.

(C) Orientar sobre cuidados com a loquiagao, higiene
perineal e manter amamentacgdo exclusiva.

(D) Prescrever antibidtico profilatico para prevenir
infecgdes puerperais.

QUESTAO 47¢ 0 0 0 @ 0 ©

Uma mulher de 26 anos de idade, G2P1, chega ao
pronto-socorro com queixas de sangramento vaginal
irregular e episddios de nauseas intensas. Ela esta na10.?
semana de gestagado, confirmada por ultrassonografia
no 1° trimestre. A paciente relata que seu abddmen
parece estar "crescendo muito rapido" para o periodo
gestacional, e que estd com mais voémitos do que na
gestagao anterior. No exame fisico, observa-se um Utero
maior do que o esperado para a idade gestacional. O
exame pélvico revela sangramento vaginal moderado e
a ultrassonografia transvaginal mostra multiplas areas
com aspecto de “nevasca” no Utero, sem a presenca de
embridao ou batimentos cardiacos fetais. Os exames
incluem: Beta-HCG: 400.000 muUl/mL
idade gestacional);

laboratoriais
(extremnamente elevado para a
Hemoglobina: 11,5 g/dL (normal); e funcdo hepatica e
renal normais.

Com base nesse caso, assinale a alternativa que
apresenta o diagndstico mais provavel.

(A)  Abortamento incompleto.
(B) Mola hidatiforme completa.
(C) Coriocarcinoma.

(

D) Mola Invasiva.
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Uma mulher de 34 anos de idade, G2P1, com 36
semanas de gestacao, chega ao pronto-socorro com dor
abdominal intensa de inicio subito, acompanhada de
sangramento vaginal moderado. Ela também relata
gue o bebé tem se mexido menos nas ultimas horas. A
paciente ¢é hipertensa crbénica, controlada com
metildopa, e estd em acompanhamento pré-natal
regular. Nao ha histérico de trauma recente. Ao exame
fisico, o Utero estd rigido, doloroso a palpagdo e com
hipersensibilidade difusa. A cardiotocografia fetal revela
desaceleracdes variaveis e sinais de sofrimento fetal. Os
sinais vitais maternos mostram uma pressao arterial de
150/95 mmHg e frequéncia cardiaca de 105 bpm.

A respeito da conduta médica mais adequada, assinale
a alternativa incorreta.

(A)  Monitoramento intensivo da coagulagao.

(B) Amniotomia e Inicio do Trabalho de Parto Ativo.
(C) Controle rigoroso da pressao arterial.

(

D) Reposicao volémica e
hemodinamica materna.

estabilizacao

QUESTAO 490 @ 0 @ @ 0 »

Uma mulher de 30 anos de idade, GIPO, com 32
semanas de gestagdo, apresenta-se a emergéncia
obstétrica com cefaleia intensa, visdo turva e dor
epigastrica que comegou nas Ultimas 24 horas. Ela nao
tem histérico de hipertensao prévia e, até entdo, fazia
acompanhamento pré-natal regular. Ao exame fisico, a
pressdo arterial esta elevada em 165/110 mmHg em duas
medi¢des com intervalo de 15 minutos. O exame fisico
revela também edema generalizado, mais notavel em
membros inferiores e maos. Os exames laboratoriais
mostram: Proteindria: 2,5 g/24 horas; Plaquetas:
130.000/mm?3; Creatinina sérica: 1,2 mg/dL (normal: <1,0
mg/dL); AST/ALT: AST 90 U/L, ALT 95 U/L (elevados); e
Bilirrubina total: 1,5 mg/dL.

Assinale a alternativa que apresenta a hipotese
diagnostica provavel para o quadro em tela.

(A)  Pré-eclampsia grave

(B) Hipertensao gestacional
(C) Pré-eclampsia

(

D) Sindrome HELLP
QUESTAO50e @ @ @ 0/ © & & &

Uma mulher de 27 anos de-idade, G1PO, no terceiro
trimestre de gestagao (31 semanas), chega ao pronto-
socorro com dor abdominal no quadrante superior
direito (QSD) que se irradia para o ombro direito. Ador é
continua, comecgou ha trés dias e esta associada a febre
baixa (37,8°C), nauseas e sensacao de desconforto
abdominal/difuso. Ela nega histdérico de colecistite ou
outras doengas hepaticas, mas menciona episédios de
dor pélvica crénica ha alguns anos.

Considerando o quadro clinico exposto, assinale a
alternativa que apresenta o agente etioldgico mais
provavel.

(A)  Chlamydia trachomatis
(B) Neisseria gonorrhoeae
(C) Mycoplasma genitalium
(D) Ureaplasma urealyticum
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Acerca dos principios do Sistema Unico de Saude (SUS),
assinale a alternativa correta.

(A) A universalidade assegura que todos os cidadaos
tenham direito ao acesso integral as agdes e aos
servicos de saude.

(B) A equidade garante que todos os cidadaos
recebam os mesmos cuidados de saulde,

independentemente de suas necessidades
especificas.

(C) A integralidade trata apenas da atencao basica a
salde.

(D) A regionalizagdo prioriza a centralizagao dos
servigos de salde em grandes centros urbanos.

QUESTAOS52¢e s 0 0 @ & »

No que diz respeito aos niveis de assisténcia a saude no
SUS, assinale a alternativa correta.

(A) A atengdo basica é o nivel de assisténcia mais
complexo e especializado.

(B) A atengdo secundaria € responsavel por servigos
de alta complexidade.

() A atencao terciaria envolve
especializados de maior complexidade.

(D) A atencao basica ndo inclui agdes de promocgao a
salde.

servigos

QUESTAO53¢0 0 0 0 0 0 o ¢

A respeito da participag¢ao e do controle social no SUS,
assinale a alternativa correta.

(A) A participagao dos usuarios no SUS é opcional e
restrita aos conselhos municipais de saude.

(B) Asconferéncias de saulde ocorrem a cada 10 anos.

(C) A participagao e o controle social no SUS sao
garantidos pelos conselhos de saude em ambito
municipal, estadual e nacional.

(D) Somente os profissionais de saude podem
participar dos conselhos de saudde.

QUESTAOS540 0 0 0 0 0 o

Considerando que a saude é um direito fundamental do
ser humano, devendo o Estado prover as condigoes
indispensdaveis ao seu pleno exercicio, é correto afirmar
que a Lei n.° 8.080/1990

(A)  regulamenta exclusivamente as condigdes para a
promogao da saude.

(B) aborda a organizacao e pretere o funcionamento
dos servigcos de salde.

(C) dispde sobre as condicdes para a promocao,
protecao e recuperagao da saude, e sobre a
organizagao e o funcionamento dos servigos de
saude.

(D) limita-se a atencgao basica.
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QUESTAOS55¢6 6 6 0 0 0 o o

De acordo com as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros, é correto afirmar que a Lei n.°
8.142/1990

(A) determina que as transferéncias de recursos
sejam feitas diretamente aos municipios, sem
necessidade de passar pelos estados.

(B) condiciona a transferéncia de recursos
financeiros a criagcdo de conselhos de salude em
ambito municipal, estadual e nacional.

(C) estabelece que os recursos financeiros sejam
exclusivamente utilizados para a construgcao de
novas unidades de salde.

(D) nao menciona a necessidade de participagao da

comunidade na gestdo dos recursos financeiros.

QUESTAOS56¢ 06 6 0 0 0 o o

Acerca da organizagdo dos servigos de salde, é correto

afirmar que a Lei n.° 8.080/1990

(A) estabelece que a assisténcia a salde deve ser
exclusivamente publica.

(B) permite a participagao complementar ‘da
iniciativa privada no SUS, mediante contrato de
direito publico ou convénio.

(C) naoaborda a participagao da iniciativa privada na
assisténcia a saude.

(D) proibe a descentralizagado das agdes e dos servigos

de saldde.

QUESTAOS57¢ o 0 0 06 0 o & &

No que diz respeitoaos objetivos da Politica Nacional de

Humanizagao (PNH), assinale a alternativa correta.

(A) A PNH visa aumentar a burocracia nos processos
de atendimento a saude.

(B) A PNH busca melhorar a relagdo entre
profissionais de saude e usuarios, promovendo
um ambiente acolhedor e humanizado.

(C) A PNH restringe-se a melhoria das condig¢des
fisicas das unidades de saude.

(D) A PNH é exclusiva para a atengao basica.

QUESTAOS58¢ 6 06 06 0 0 o o

Considerando as agdes para a seguranga do paciente, €

correto afirmar que a RDC n.° 36/2013

(A)  nao prevé a criagdo de Nucleos de Seguranca do
Paciente nas instituicdes de salde

(B) estabelece a obrigatoriedade da notificacdo de
eventos adversos relacionados a assisténcia a
salde.

(C) limita-se a seguranga do paciente em unidades
de terapia intensiva.

(D) permite que as instituicdes de saude definam
livremente seus proprios critérios de segurancga

sem seguir normas especificas.

QUESTAOS59¢ 0 06 0 0 0 & o

Conforme a'Resolugdo CNS n.° 553/2017 e a Carta dos
Direitos e Deveres da Pessoa Usuaria da Saude, assinale

a alternativa correta.

(A) E opcional para os servicos de saude publicos e
privados.

(B) Estabelece que os usuarios tém o direito de ser
atendidos com dignidade, respeito e sem
discriminagao.

(C) Permite que os profissionais de saude escolham
quais direitos e deveres devem ser seguidos.

(D) E aplicavel apenas a servicos de saude privados.

QUESTAO60g ¢ 0 0 @ 0 @ o

Com relagdo aos programas do SUS destinados a
promogao da saude, é correto afirmar que o
(A)  Programa Nacional de Imunizagbes (PNI) é

exclusivo para criangas de até 5 anos de idade.

(B) Programa Saude da Familia (PSF) é responsavel
pela cobertura de toda a populagao,
independente da faixa etaria.

(C) Programa de Saude do Trabalhador (PST) é
restrito a grandes industrias.

(D) Programa de Controle da Tuberculose nao inclui

a detecc¢ao precoce da doenca.
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